

Реализация мероприятий в рамках проекта «Юнармия. Наставничество» по улучшению положения детей приоритетных категорий: находящихся в трудной жизненной ситуации, сирот и оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов и детей с ОВЗ, детей категории «группа риска» и СОП и находящихся в конфликте с законом, 2019 год

2 апреля 2019г. состоялось мероприятие «Россия сильна молодыми», посвященное началу Всероссийского конкурса «Город детей 2019» и реализации Всероссийского проекта «Юнармия. Наставничество». В мероприятии приняло участие более 200 школьников из образовательных учреждений муниципального образования «Город Березники».



Кульминацией мероприятия стало торжественное посвящение в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». Более 30 школьников принесли торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству. Праздничную часть мероприятия сменила работа четырех игровых площадок, где ребята познакомились с приемами рукопашного боя, смогли попрактиковаться в умении стрелять из лука и орудовать мечом, а также посостязаться в интеллектуальных баталиях и конкурсе караоке на тему военных песен.

15 апреля 2019г. в МАУ «Культурно-деловой центр г. Березники» состоялся V открытый городской благотворительный фестиваль творчества для детей с ОВЗ и детей - инвалидов «Мир увлечений без ограничений». Цель фестиваля – раскрыть творческий потенциал детей с ограниченными возможностями здоровья, способствующих их более полной социальной адаптации в современном мире. Организаторы и спонсоры фестиваля творчества: Управление образования администрации города Березники, Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. Л.А. Старкова», Союз «Верхнекамская торгово-промышленная палата» города Березники, ПАО «Уралкалий». В фестивале приняло участие 258 детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.

Участие в фестивале приняли 32 учреждения города Березники и Усольского района.

17-24 апреля 2019г. Муниципальным автономным учреждением «Центр содействия, обеспечения и развития образования» был организован и проведен курс тренинговых занятий, направленный на применение восстановительных

технологий в практике разрешения конфликтов в школе для учащихся 7-8-х классов общеобразовательных учреждений города.

В марте-апреле юнармейцы из школы № 2 побывали в гостях у особенных ребят из Усольского центра «Точка роста», провели для них серию мастер-классов по изготовлению сувениров и творческих подарков.

Мероприятие состоялось в рамках некоммерческого развивающего проекта «Точка роста», который направлен на организацию занятий для детей с особыми образовательными потребностями: рисование, санд-терапия (песочная терапия), лепка, музыкотерапия, роспись имбирных пряников и капкейков, арт-терапия, а также в рамках проекта «Юнармия. Наставничество».



19 апреля 2019г. состоялось юнармейское лично-командное первенство по пулевой стрельбе.

В соревнованиях приняли участие 7 юнармейских команд из четырех образовательных учреждений города, но главным участником мероприятия стала команда воспитанников Государственного казенного учреждения социального обслуживания населения Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья». В течение месяца мальчишки и девчонки, оставшиеся без попечения родителей, знакомились с основами техники стрельбы из пневматической винтовки. Их наставниками в этом деле стали представители юнармейского братства города Березники.



22 апреля 2019г. юнармейцы и педагоги Детско-юношеского Центра «Каскад» и Средней общеобразовательной школы № 2 организовали День стрельбы из исторического лука для воспитанников



«Пыскорской школы-интерната для обучающихся с ОВЗ» и березниковского «Центра помощи детям,



оказавшимся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья», в котором приняли участие более 40 человек. Программа дня была более чем насыщенной: экскурс в историю возникновения и развития метательного оружия, устройство и классификация современных луков, показательные выступления курсантов Центра «Каскад», техника безопасности при занятиях стрельбой из лука и мастер-класс по обучению. Юнармейцы обучали участников мероприятия стрельбе из лука, а по итогу дня провели настоящий турнир, где ребята смогли продемонстрировать приобретенные умения.

24 апреля 2019г. юнармейцы из Детско-юношеского Центра «Каскад», а также представители штаба местного отделения Всероссийского военно-



патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» устроили настоящий праздник для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Активисты организовали конкурс строя и песни, провели спортивную эстафету и подарили каждому участнику сладкий подарок. Такое

сотрудничество помогает создать благоприятные условия для развития лидерских и волевых качеств, способствует самораскрытию и творческому самовыражению. А главное - помогает найти настоящих друзей и наставников среди равнодушных взрослых, ровесников и старших товарищей.

6-23 мая 2019г. прошла волонтерская акция «Живая память», включившая в себя ряд мероприятий. Среди них социально-трудовая акция по уходу за захоронениями солдат и офицеров, погибших в локальных конфликтах. В акции приняли участие юнармейцы Детско-юношеского Центра «Каскад», которые выступили в качестве наставников для воспитанников ГКУ СО ПК «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», а также педагоги и члены штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия». Ребята чистили захоронения и белили надгробья, выносили мусор. Работа сопровождалась рассказами старших товарищей о подвигах наших земляков, сложивших головы за Родину. В результате акции были приведены в порядок 24 могилы березниковских военнослужащих. Но главным итогом мероприятия стало стойкое понимание у ребят своей личной ответственности за сохранение



памяти о
земляках,
погибших в
локальных
конфликтах,
гордости за



выполненное с честью дело.

В конце мая на территории березниковского «Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей» состоялась акция «Посади кедр». Организаторами акции стали юнармейцы «Детско-юношеского Центра «Каскад». Ребятам поддержали председатель городского Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов М.А.Русинова и председатель местной общественной организации «Совет ветеранов боевых действий» В.В.Демидов. Посадка саженцев была приурочена ко Дню Победы в Великой Отечественной войне. Всего было высажено 18 кедров по количеству березниковцев – участников Великой Отечественной войны, получивших звание Героя Советского Союза. Таблички с именами Героев разместились рядом с кедром. После посадочных работ ребята из «Центра помощи детям» устроили для гостей и участников акции небольшой флеш-моб, целью которого было рассказать присутствующим о судьбах людей, чьи имена теперь будут носить березниковские кедры.

10 мая 2019г. впервые состоялся автопробег «Победа», посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне. Пробег был инициирован городским Советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, при поддержке Детско-юношеского Центра «Каскад», Местной общественной организации «Союз ветеранов боевых действий», штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия». Автопробег прошел по маршруту «Березники – Усолье – Березники», объединив ветеранов, молодежь, участников движения «Юнармия» и жителей города Березники и Усольского района. Участники автопробега посетили памятные места Верхнекамья, связанные с именами Героев Советского Союза, посмотрели выступление лауреатов открытого городского Фестиваля солдатской песни. Автопробег начался в Березниках возложением венков и цветов к воинскому мемориалу на площади Фронтовиков. Затем автоколонна из автомашин, автобусов и мотоциклов отправилась в Усолье на Площадь Елькина, названую так в честь Героя Советского Союза Валентина Ивановича Елькина. На протяжении мероприятия учащиеся МБОУ «Усольская СОШ № 1» и юнармейцы центра «Каскад» стояли в почетном карауле, а также участвовали в возложении цветов к памятнику Герою советского союза В.И.Елькину и на Аллее Героев в городе Усолье, к Мемориалу Победы в Березниках.



22 июня 2019г. в Березниках, в рамках акции «Память», прошли мероприятия, посвященные 78-ой годовщине начала Великой Отечественной войны. День памяти начался с торжественного митинга на площади Фронтовиков – места, откуда в дни войны уходили на фронт солдаты. Акция продолжилась на Мемориале Победы, где состоялась Вахта Памяти, посвященная тем, кто не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость Родины. После участники акции отправились на братское кладбище советских воинов. Здесь накануне состоялось значимое для города событие – установка памятных плит с именами и фамилиями 92 бойцов Советской армии, умерших от ран в госпиталях, располагавшихся в городе Березники, и похороненных на братском кладбище. Там юнармейцы, ветераны и жители города приняли участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Горсть памяти». Землю с места братского захоронения торжественно поместили в солдатский кисет, ее отправят в Москву в Главный Храм Вооруженных Сил.



Июнь-август 2019г. – это период активной реализации подпрограммы «Оздоровление, занятость и отдых детей» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования города Березники». Традиционно летняя занятость детей организуется на базе образовательных учреждений, учреждений культуры, спорта.

05-09 августа 2019г. к ребятам из ГКУ СО ПК «Центр помощи детям» г.Березники, которые ежегодно отдыхают в стационарном палаточном лагере «Надежда», расположенном на берегу Теклюевского озера Чердынского района Пермского края, присоединились 20 березниковских юнармейцев из Детско-юношеского Центра «Каскад». Эта поездка стала очередным этапом



городского плана реализации Всероссийского проекта «Юнармия. Наставничество». На протяжении пяти дней педагоги и курсанты «Каскада» проводили мастер-классы по строевой подготовке, самообороне и разборке-сборке автомата. Совместно с воспитанниками «Центра помощи детям» были проведены турниры по современному мечевому бою, стрельбе из лука и арбалета. Также для всех участников были проведены мастер-классы по сбору и заготовке лекарственных трав, плетению славянских символов и оберегов из трав. За пять дней педагоги и курсанты «Каскада» стали для ребят из лагеря «Надежда» не только наставниками, но и друзьями.

18 сентября 2019г. Штаб местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» совместно с МАУ ДО «Детско-юношеский Центр «Каскад» и Местной общественной организацией «Союз ветеранов боевых действий» провел военизированную эстафету «Служу России!» для детей приоритетных категорий («группа риска», СОП и дети, оставшиеся без попечения родителей). Ребята на скорость преодолевали различные препятствия, выполняли конкурсные задания, требующие продемонстрировать не только силу и ловкость, но и военную смекалку и сообразительность.



21 сентября 2019г. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Центр детского (юношеского) научно-технического творчества»



организовал и провел Городской семейный слет для детей приоритетных категорий (дети с ОВЗ и дети-инвалиды) и их родителей. Семейный слет прошел на спортивной базе



«Летающий лыжник», гостеприимно принявшей без малого 100 участников. Для ребят и родителей было организовано спортивный квест: веселые старты, сборка большого мягкого конструктора, дартс и многое другое. После спортивного мероприятия всех ребят ждала анимационная программа: шоу мыльных пузырей, серебряное шоу с участием героев любимых мультфильмов.

28 сентября 2019г. к воспитанникам березниковского «Центра помощи



детям» приехал «Поезд безопасности».

Именно такое название у проведенной для детей приоритетных



категорий интерактивной площадки. Активное взаимодействие Штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» с 9 Отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Березниковскому городскому округу и Усольскому муниципальному району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Пермскому краю, а также с Березниковским отрядом ОМОН и Муниципальным казенным учреждением «Управление гражданской защиты» позволило интересно и познавательно рассказать ребятам о деятельности оперативных служб города и работе Березниковского отряда ОМОН. Четыре интерактивные площадки позволили участникам примерить на себя роль пожарного, спасателя, бойца отряда особого назначения, а также в игровой форме напомнили о правилах безопасности дорожного движения.



9 октября 2019 г. в городском парке культуры и отдыха состоялись соревнования по парковому ориентированию среди учащихся «Осенний старт».



Соревнования были организованы и проведены с целью популяризации спортивного ориентирования в молодежной среде, создания условий для привлечения к здоровому образу жизни и активному досугу детей и подростков, в том числе подростков «группы риска». Соревнования проводились среди школьных команд и обучающиеся

объединений дополнительного образования. В соревнованиях участвовали 19 учреждений, 149 человек, в том числе 64 подростка, состоящих в «группе риска» и СОП.

В октябре 2019г. при поддержке Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Дом детского (юношеского) туризма и экскурсий» (ДДЮТЭ), с целью пропаганды активного и здорового досуга в подростковой среде организованы и проведены 8 однодневных походов с участием детей «группы риска» и СОП, обучающихся в образовательных учреждениях г. Березники. Участниками походов стали 200 подростков, в том числе не менее 100



подростков - ГР и СОП. Включение в единые туристские группы детей с проблемами в обучении и поведении и детей группы «норма» позволило организаторам создать необходимую эмоционально-положительную среду

общения в ходе путешествий. Участие ребят, имеющих необходимые полевые навыки, обеспечило положительный пример для «новичков» и детей «группы риска», впервые участвующих в туристских походах..